

广元市朝天区： 让群众在家门口享受优质公共文化服务

□冉金鹭 本报记者 魏彪

4月7日傍晚，广元市朝天区羊木镇金顶村党群服务中心十分热闹，不少村民正在文化广场上休闲娱乐。“党群服务中心有广场、健身设施、乒乓球台等配套设施，能充分保障村民文体活动的需要。”金顶村党支部书记陈开银说。

近年来，朝天区羊木镇始终坚持“公益性、普惠性、便利性”原则，努力打造公共文化设施的关键点、群众文化生活的新亮点、特色文化品牌的示范点，实现基层公共文化服务基础设施提档升级、服务效能提质增效，让群众在家门口享受优质公共文化服务。

阵地建设 营造便民空间

走进羊木镇水香广场，伴随着音乐《最炫民族风》的动感旋律，群众翩翩起舞；金台社区党群服务中心的图书阅览室里，书架上的书籍整齐摆放，沙发上坐着安静阅读的人群……

“水香广场建成后，我们老年人跳坝坝舞有地方了，还有专业的领舞。”金台社区居民赵崇清笑着说，最近大家想学太极拳，镇文化站的工作人员知道后，没几天，教太极拳的老师就来了，“上门服务”真正让群众生活“乐起来”。

据了解，该镇整合镇域资源，构

建“1+13+3+2”镇、村两级新时代文明实践阵地矩阵，建成镇实践所1个，村（社区）实践站13个，“书香一条街”、文明实践基地3个，文明实践广场2个。

为满足群众日常文化生活需求，该镇的13个村（社区）均配套了农家书屋、文化活动室、文化院坝等，并按需配置文化活动器材；建设多元文化活动现场3个，供群众进行运动健身、休闲垂钓、书画文艺创作等活动。

惠民活动 丰富群众生活

走进羊木敬老院，金台社区“喜

来志愿服务中队”正在开展志愿服务活动，老人们围坐在一起，听歌曲、看表演，其乐融融。

据了解，该镇积极开展书画作品创作、送文化下乡、全民阅读等系列活动，不断丰富群众文化生活；在镇、村（社区）两级建立1支志愿服务大队、8支志愿服务分队、48支村（社区）特色志愿服务小队的“1+8+48”志愿服务队伍，常态化开展卫生整治、公益电影放映、医疗健康等志愿服务活动；以“微创投”的形式资助便民服务项目6个，回应居民生活服务等便民需求8项，服务群众1000余人次。

同时，积极开展文明村、文明单位、文明校园创建活动。羊木镇小学成功创建为省级文明校园，羊木镇创建为市级文明镇，累计创建市级文明村（社区）14个；常态化开展“星级文明户”等评选活动，累计评选先进典型100余名、“四川好人”2人。

文化课堂 提升人文修养

“土陶以自己独特的造型和别具一格的艺术风格，显示着中华民族丰厚的历史文化底蕴和明显的时代特征。我们的文化自信从哪里来？

就从这些悠久的历史中来。”在羊木小学，土陶技艺传承人孙龙明致力于通过土陶文化知识和制作工艺教学，助力土陶传统文化传承。

传统文化要发掘展示，更要接续传承。该镇深度挖掘土陶文化，在羊木小学开设陶艺课程，让学生学习土陶制作工艺，传承土陶文化；利用羊木镇战斗纪念馆等本地红色文化资源，经常性开展党史学习教育、主题党日等活动；定期组织辖区学校学生开展爱国主义教育，积极传承红色文化。

同时，在新山村、金笔村建立家风文化长廊，展示家风家训知识、诗书典故、村规民约等内容，营造浓厚氛围；开展“好风传家”“最美家庭”评选等活动，讲好家史、立好家规、牢记家训、正好家风，引导群众传承优良家风、弘扬中华美德。

“积极推进公共文化服务提质增效建设工作，提高群众文化生活和幸福指数。”羊木镇相关负责人介绍，该镇将进一步健全基层公共文化服务体系，加强城乡基层治理制度创新和能力建设，全面推动基层公共文化服务提质增效，更好满足人民群众对美好生活的向往，提高群众的获得感、幸福感、安全感。

雅安市雨城区： 多点位投入充电桩 缓解“里程焦虑”

□王妍茹 杨超 本报记者 沈仁平

新能源汽车充电设施建设，是缓解城市交通拥堵，促进“碳达峰碳中和”的重要举措，是改善城市人居环境、促进城市可持续发展的必然要求。

近年来，得益于国家对新能源汽车的重视，新能源汽车得到了广泛普及，为我们的生活带来了诸多便利。然而，“里程焦虑”一直困扰着许多新能源车车主。为了解这一难题，由雅安市雨城区实业发展有限责任公司与四川雅安智慧科技有限责任公司共同成立的混改公司雅安市卓安新能源科技发展有限公司一直在积极推进充电设施建设，为车主们提供更加便捷、快速的充电服务。

“我们在雅安市生态博物馆场站、建国汽贸场站、斗胆社区停车场和滨江绿廊等地都设立了新能源汽车充电桩，今年雨城区已建成卓安新能源汽车充电桩6个，上半年计划投入的充电桩1个，共有120kw的快充桩40个，现有29个已投入使用，能同时满足58辆新能源汽车快速充电。”卓安新能源市场助理孙国肖说道。

走进位于滨江绿廊1号充电桩场站看到，只见一排排智能充电桩上设置了插座，可供12台新能源汽车同时充电。网约车司机张先禄正在充电桩处准备给电动车充电。“我经常在天全和雨城之间往返接客，这里是我的必经之路，一边在这里充电，一边在旁边吃个早饭等等客人，对我来说非常方便快捷。”张先禄说。随着一声扫码电子音提示，电动车便开始充电。

“这里充电位置挺多，不用排队，离人民医院近，接单很方便，而且这里的快充桩充电非常快，半小时左右就能充好，也不会耽误时间。”出租车司机卫云清说道。

此外，针对部分用户提出来的“老城区充电场站太少”“运营商太多，不知道怎么选择二维码”“二维码容易失效”等问题，孙国肖表示，会继续在雨城区范围内积极寻找具备建站条件的场地，部署更多充电桩点位，以满足广大市民朋友的充电需求。同时，公司也会积极对接各个平台，整合资源，让用户充电操作更方便、快捷。

雨城区卓安新能源充电桩项目的实施，有效缓解了新能源车“里程焦虑”的问题，也让雨城更宜居，让生活更美好，切实把群众心中小城生活美好愿景变为看得见、摸得着的实景。

德阳市旌阳区： 以“小手拉大手”方式 开展垃圾分类宣传

□胡冲 张述春 本报记者 李鹏飞

为持续做好垃圾分类工作，增强居民垃圾分类意识，规范垃圾分类投放行为，增强辖区居民和学校师生垃圾分类意识，近日，德阳市旌阳区综合行政执法局组织德阳中学校（青衣江校区）、东湖街道、镇江社区志愿者，在万达广场、金锣湾公园、希望城、镇江社区4个点位同时开展“全民参与垃圾分类·共享环保低碳生活”为主题的“小手拉大手”垃圾分类宣传活动。

旌阳区综合行政执法局特别邀请旌阳区蒲公英讲师来到德阳中学青衣江校区，为全体教师及志愿者进行垃圾分类知识普及教育，详细讲解《德阳市生活垃圾分类管理办法》，让全体师生和宣传志愿者对垃圾分类工作有了新的认识。

“学生志愿者”在老师们和社区志愿者的带领下向过往市民派发垃圾分类投放指南，讲解垃圾分类的重要性以及如何对垃圾进行分类等知识，引导群众从日常生活做起，养成垃圾分类的绿色低碳生活习惯，鼓励辖区群众积极参与到践行绿色低碳、生活垃圾分类、保护环境的行动中。

据悉，旌阳区综合行政执法局将以此次“全民参与垃圾分类·共享环保低碳生活”宣传活动为起点，通过“小手拉大手”的方式积极推动垃圾分类工作落地见效，常抓不懈开展垃圾分类知识宣传教育“七进”活动，将垃圾分类相关知识普及到辖区每一位群众，将环保教育延伸到每一个家庭，让规范分类成为居民的生活习惯。

守护绿水青山 建好绿色家园 ——阿坝州松潘县红土镇开展义务植树活动

□张俊华 张成亮 本报记者 高高山

为积极践行“山水林田湖草沙冰是一个生命共同体”的发展理念，近日，阿坝州松潘县红土镇积极组织全体干部、村“两委”干部以及党员群众，来到热务沟九年一贯制学校背后的山坡上，参与“草原是我家，保护靠大家”义务植树活动。

顶着高原的烈日，大家精神饱满、热情高涨、干劲十足，充分发扬不怕苦不怕累的精神，有条不紊地开展植树活动。植树现场气氛热烈，大家分工协作、相互配合，铲土造坑、培土围堰、提水浇灌，三人成组、五人成团，同栽一棵树、共植一片绿，每道工序都认真细致、一丝不苟。经过一番热火朝天的劳

动后，一片彰显干群关系的“同心林”亭亭玉立、迎风飘摇，在明媚春光中展现出勃勃生机，为辖区生态环境改善增添了一片新绿。

通过此次义务植树活动，切实增强了广大干部群众参与环境治理、共创美丽幸福家园的凝聚力和向心力，提高了保护生态、绿化家园的责任感，强化了服务社会、回报社会的意识，营造了“植绿、护绿、爱绿”的浓厚氛围，为推动“生态小镇”建设提供了坚实保障。

此次植树活动共完成绿化面积3亩，种植高山柳木150余株，播撒草种10余公斤，施肥30余公斤。

青峪口水库： 春日好时光 水利建设忙

□杜文龙 李彦明 本报记者 蒋永飞

春日好时光，水利项目掀起建设热潮。4月8日，在位于巴中市通江县的青峪口水库项目建设现场，高耸的履带式吊车挥舞着铁臂，运输车辆往返穿梭，数十台施工机械不停作业，工人们正在进行一期纵向围堰混凝土浇筑和右岸边坡支护等工作，现场各项工作有条不紊。

“为了保证工程进度和质量，我们现场每天投入200余名工人，40余台设备，分班24小时连续作业。”中铁十一局青峪口水库项目部现场技术员芮云鹏介绍，项目还配备了砂石料加工系统和混凝土拌和系统，砂石料加工日产能6000吨，拌和系统每天生产5000方，全力保障工程用料需求。

据了解，纵向围堰浇筑是青峪口水库工程一期施工内容的关键工程，施工方采取拌和系统一次、二次

风冷控制混凝土出机温度、施工现场采用智能控温系统降低实体温度，实现实时、在线、全过程监控及管理混凝土温度，确保混凝土实体质量。

“我们同时采用履带式起重机加肋罐的人仓方式，进行常态混凝土浇筑施工，确保在汛期到来之前完成大坝一期施工任务，形成二期过流通道，确保项目安全度汛。”中铁十一局青峪口水库项目部党支部书记章明说。

截至目前，青峪口水库工程纵向围堰中导墙基础已浇筑完成，上下段也已浇筑3万余方混凝土，已完成一期施工计划的90%。

“我们将抢抓施工‘黄金期’，力争在五月初完成一期坝体纵向围堰混凝土浇筑至高程352米和361米，同时，提前谋划二期截流和左岸边坡开挖支护等施工任务。”巴中市



青峪口水库项目全景

杜文龙 摄

青峪口水库建设管理中心副主任李伟生表示。

青峪口水库是国家重点推进的150项重大水利工程项目之一，也是一项以防洪为主，结合供水、兼顾发电的大型水利工程，总库

容1.41亿立方米。项目开工以来，参建各方紧盯年度目标任务，铆足干劲、奋力拼搏，全力以赴抢工期、拼进度，一期围堰合龙比计划提前了20天左右，为后期目标计划推进争取了时间，奠定了基础。

遗失公告

因不慎，将叙永县公安局颁发的叙永县徐记味道人家特色私房菜餐馆法人叶林的法人专用章一枚遗失，印章编号为：5105245005349，特公告声明作废。

叙永县徐记味道人家特色私房菜餐馆
2024年4月3日

遗失公告

因不慎，将姜雪茹(身份证号510103196405076284)教师资格证(专业:汽车运用与维修,级别:副教授,取得时间:2016年5月)遗失,特公告声明作废。

姜雪茹
2024年4月9日